



# Точка Опоры

ВЕСТНИК НЕЛИДОВСКОГО КОЛЛЕДЖА

Выпуск №8

Апрель-май 2015



## Как мы праздновали 70-летие Победы Поздравление ветеранов

Накануне великого праздника студенты посетили ветеранов войны, поздравили их с Победой, вручили сладкие подарки, георгиевские ленты, украшенные самодельными брошами. В их изготовлении особенно отличился Румянцев Иван, проявил выдумку и мастерство. В колледже была организована встреча с ветеранами. Они посетили музей, приняли участие в чаепитии. Наши артисты (Кремнёва Полина, Зайцева Ольга, Ляпуновская Анжела, Шарапа Елизавета, Ромадов Владислав, Арсененков Алексей, Большаков Роберт) устроили для гостей на Октябрьской площади концерт. День удался солнечным и тёплым, певцы с удовольствием исполнили популярные песни о войне, победе, любви и родине.



## Автопробег в честь 70-летия Победы

Студенты и преподаватели колледжа приняли участие в областном автопробеге и митинге в городе воинской славы Ржев. Это многотысячное мероприятие объединило в своих рядах представителей всех учебных заведений области.



## Митинг на братском захоронении

С любовью ухаживают за братским захоронением на улице Кольцевой студенты групп №3, 1 под руководством Прикащенко Татьяны Алексеевны, Дятловой Татьяны Витальевны, накануне праздника они убрали мусор, высадили цветы.

9 Мая весь дружный коллектив колледжа участвовал в митинге на братском захоронении на улице Кольцевой и в акции «Бессмертный полк»: читали стихи, слушали выступления гостей, ветеранов, представителей администрации, вспомнили по имени каждого погибшего и похороненного в братской могиле, минутой молчания почтили память героев-освободителей.

Илья Телепов гр.1



## Спешит делать добро

В апреле исполнилось 70 лет Кожановой Светлане Айзиковне. Выпускники нашего учебного заведения прекрасно её помнят по урокам физики и при встречах всегда интересуются, работает ли ещё Светлана Айзиковна. В их времена уроки физики были чуть ли не самые главные. Талантам этого неутомимого человека можно только удивляться: она может из всякого хлама сконструировать мебель, прибор для уроков, познавательную игрушку, провести увлекательную игру, конференцию, создать уникальный дизайн кабинета и музея, сшить и испечь, написать книгу – всего не перечислишь. Всё это Светлана Айзиковна сделает творчески неповторимо, высокопрофессионально и масштабно. Уроки преподавателя Кожановой все были «открытые», опыт перенимали как городские учителя, так и тверские. Престиж нашего училища, лицея, колледжа создавался именно такими необыкновенными преподавателями, как Светлана Айзиковна. Открытием музея мы также обязаны ей. Скольких учеников, работников, нелюдцев она увлекла любовью к родному краю, истории училища! Работа кипела и днем, и ночью. Труд Светланы Айзиковны отмечен правительственными наградами: она является заслуженным учителем РФ, кавалером медали ордена «За заслуги перед Отечеством», отличником профтехобразования. Её девизом всегда были слова «Спешите делать добро». На пенсии она также неутомимо трудится, пишет историю своего рода, занимается краеведением, помогает учащимся школ готовиться к поступлению в вузы. Желаем Светлане Айзиковне крепкого здоровья, творческих успехов и долголетия.



Кожанова С.А. с внуками в день юбилея

Новикова Вера



## Она верила в победу



В нашем музее есть фотография очень молодой красивой девушки в гимнастёрке с медалями: нежный овал лица, пышные волосы, серьёзный взгляд – это наша землячка Васильева Лидия Алексеевна. Не один раз она приходила на встречу к нашим учащимся и много интересного рассказывала о своей военной судьбе. Меня удивило, что во время войны ей было столько же лет, сколько и нам сейчас. Мы познакомились с материалами о Лидии Алексеевне и узнали много интересного.

Родилась Петрова Лида (в замужестве Васильева) в 1925 году в деревне Бурцево в крестьянской семье. Родители её отправили учиться в посёлок Нелидово в школу, где она закончила только 6 классов – началась война. На долю её поколения выпали страшные испытания: бомбёжки, гибель людей, голод, пожары. Сильные духом люди верили в победу и как могли, старались побороть ненавистного врага. В освобождённом разрушенном посёлке Нелидово Лида с другими девушками добровольно работала в полевом госпитале: стирала, мыла, училась делать перевязки, помогала военным хирургам, держала часами лампы во время операций. В этом она нашла своё призвание и в октяб-

ре 1942 года ушла на фронт в составе 155-ой стрелковой Станиславской Краснознамённой дивизии. Началась её военная служба: с бойцами дивизии Лида освобождала Белый, Смоленск, города Украины, Европы. Много раз девушка отдавала свою кровь раненым, тем самым спасая им жизнь. Научилась быть терпеливой, милосердной. Победу встретила в прекрасной Вене. Правительство оценило заслуги нашей землячки, в её арсенале медаль Жукова, орден Отечественной Войны, медали «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией». После войны Лидия Алексеевна работала в ЦРБ бухгалтером. Для нашего музея она оставила на память запись – обращение к молодым:

**«Мир – самое дорогое, что у нас есть, берегите его любимыми путями. Не потеряйте его!».**

*Гусева Елена, гр.2*



## Будущее за наукой



По приглашению Главы Бельского района и отдела образования администрации Бельского района наши студенты приняли участие в 8 межрайонной научно-исследовательской конференции "Взгляд в науку». Мы удачно там выступили, получили дипломы 3-ей степени Иванов Максим, Черданцев Иван, диплом 2 –ой степени получила Зайцева Ольга, остальные студенты Матвеева Олеся, Кремнева Полина, Конашков Владимир, Ильи Павел были награждены благодарственными письмами.

Наши научные руководители за нас переживали и радовались нашим успехам. Мы благодарны им за поддержку и помощь. Без них мы бы не справились.

*Конашков Владимир гр. 1*

*Наша делегация на конференции*

## Яблоня-символ Победы

Студенты группы №1 Суворов Никита, Дождиков Константин, Бизюк Дмитрий, Смирнов Олег и Филюгин Дмитрий приняли активное участие в областной акции «Сад Великой Победы». В городе возле площади маршала Жукова было посажено семьдесят молодых яблонь, которые стали символом нашей памяти о Великой Отечественной войне. Яблоня с давних пор играла важную роль в жизни наших предков – они с особым уважением относились к этому дереву. Было поверье, что дети будут здоровыми и крепкими, если женщина во время беременности подержится за яблоню и посмотрит на её ветки. Мы хотим, чтобы дети нашей страны никогда не болели, не знали войн и небо над нашей страной всегда было мирным. Пусть сад Победы украшает наш город и радуется своим цветением!

*Филюгин Дмитрий, гр.1*





## НАША НАУЧНАЯ РАБОТА

В апреле мне доверили выступить на региональной конференции в честь 70-ти летия Победы, в городе Твери в колледже имени Коняева. Я подготовил тему "Бойцы в белых халатах" о героическом подвиге медсестер во время войны. Особенностью этой конференции было то, что она проходила полностью на английском языке. Помощь в подготовке мне оказала Надежда Анатольевна Голосова. Выступления на этом форуме были очень интересные, все с презентациями, а также у некоторых ребят были сделаны видео.

Я впервые участвовал в таком мероприятии и у меня остались хорошие впечатления. *Иванов Максим, гр.1*

В конце марта в Тверском университете состоялась Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы безопасности жизнедеятельности и экологии», в которой мне посчастливилось участвовать с докладом «Сорняк мокрица многим пригодится». На этот труд меня вдохновила преподаватель химии и биологии Прикащенко Татьяна Алексеевна, она же была моим научным руководителем. Мне очень понравилось работать по такой теме, я прочитала много интересной литературы о пользе трав, другими глазами увидела окружающий мир. Узнала, что всё в природе полезно, уникально, неповторимо, всё необходимо бережно охранять и приумножать. В этой конференции участвовали студенты вузов, техникумов, колледжей, были среди них и зарубежные представители. Тема конференции говорит о том, что проблемы экологии волнуют всех, было интересно слушать выступления, узнавать что-то новое. Мы приняли участие в дегустации хлебобулочных и кондитерских изделий фирмы «Волжский пекарь», посетили тверской ботанический сад. Ботанический сад оставил в моей душе неизгладимое впечатление своей красотой, разнообразием растений, цветов. Я постараюсь и дальше изучать проблемы экологии, взаимоотношений человека и природы и по возможности принимать участие в конференциях.

*Кремнева Полина гр.2*



Участники международной конференции в Твери

## НАШИ ЛЮДИ

Весна – время конкурсов, олимпиад. В апреле в Твери состоялись традиционные олимпиады по профессии. Наш колледж представляли Кузьмин Иван, студент группы №10 (сварщик), Кручинин Ростислав, студент группы 8 (электромонтёр). Оба выступили очень достойно, заняли вторые места. Ребята готовились основательно, изучали теоретические вопросы, отработывали практические навыки – результат всех порадовал. Так держать!



Кузьмин Иван с мастером Ильчуком А.А.



Кручинин Ростислав

### «Здоровье – это жизнь!»

Под таким девизом прошёл очередной спортивный весенний праздник. Гремела музыка, развевались цветные флажки, улыбались педагоги и студенты, когда все группы одновременно делали зарядку-разминку. Потом были прыжки, отжимания, метание гранаты и многое другое. Юноши-первокурсники свою молодецкую силу и удачу показывали на площадке, девушки свою грацию и красоту демонстрировали в спортзале, а второкурсники состязались в футболе. Всем было весело, азартно и хотелось победить. Участвовали все студенты. Первое место в праздничных спортивных конкурсах заняла группа №5, 2-ое место у группы №1, на третьем – группа №3. В личном зачёте с суммой 408 очков победил Егоренков Иван, Куделинский Никита из гр.1 занял второе место (372 очка), Кудрявцев Никита набрал 362 очка и получил 3 место.

*Максимова Вика, гр.15*



**На фото: спортивные конкурсы,  
Егоренков Иван - лучший  
спортсмен праздника**